
Az érdeklődő sajtóban a szeptember 29.-október 1. közötti konferenciáról megjelenő
beszámolókból ismét közlünk egyet, ezúttal a Kolozsvárott megjelenő Krónika című közéleti

napilap 2000. október 17-i számból.

Örménymagyar konferenciát tartottak Budapesten
Erős identitástudattal rendelkeznek

Budapesten  harmadik  alkalommal  rendezték  meg  a  Háromszáz  éves  örmény  szertartású
római katolikus egyház közösségei Magyarhonban régen és ma című tanácskozást.
A  konferencia  meghívottjai  előadásokat  hallgattak,  kiállításokat  tekintettek  meg,
könyvbemutatókon,  illetve  örmény  szertartású  római  katolikus  szentmisén  vettek  részt.
Ugyanakkor megemlékeztek az 1848-49-es forradalom és szabadságharc örmény származású
aradi vértanúiról is.
Dr. Issekutz Sarolta, az Erdélyi Örmény Gyökerek Kulturális Egyesület elnöke elmondta, a
konferencia célja bebizonyítani, hogy a közösség önállóan él, és nemcsak múltja, jövője is
van. A konferencia jó bemutatkozási és közösségszerveződési alkalom az erdélyi közösségek
számára.  "A  rendezvénysorozat  a  Magyaországon  és  Erdélyben  élő,  örmény  gyökerű,
magyarrá  vált  népcsoport  kulturális,  egyházi  és  társadalmi  megnyilatkozása,  amelyet  az
Országos Örmény Önkormányzat a rasszizmust súroló módon nem ismert el, a Nemzetiségi
és Etnikai Kisebbségi Hivatal pedig nem támogat" - nyilatkozta az egyesület elnöke.
Dr.  Issekutz  Sarolta  a  sajtó  képviselőinek  hangsúlyozta,  szeretnék,  ha  tisztázódnának  a
nyilvánosság előtt olyan, a sajtóban és a köztudatban ma még gyakran összemosott egyházi
kategóriák,  mint  az  Örmény  Szertartású  Római  Katolikus  Részegyház,  az  Apostoli  vagy
Ortodox  Örmény  Egyház,  a  Magyarországi  Örmény  Egyház.  Ezek  vegyítése  komoly
zavarokat  okoz  a  tulajdonlás,  az  állami  támogatás  és  a  hitélet  szempontjából  -  ezt  a
konferencia  résztvevői  is  tapasztalhatták.  Erre  utalva  dr.  Issekutz  Sarolta  elmondta:  "Az
elmúlt  években  többször  is  a  fejünkhöz  vágták  a  kizáró  vádat,  hogy  az  az  örmény,  aki
örményül  tud.  Mit  tegyünk  tehát  mi,  akiknek  ősei  az  egykori  örmény  hazától  sok  ezer
kilométernyire új hazát találtak, és háromszáz év alatt annyira itthon érezték magukat, hogy
elmagyarosodtak,  magyar  anyanyelvűek  lettek?  A  válasz:  mi,  akiknek  ereiben  különféle
arányban örmény, magyar, román, szász s ki tudja még milyen vér folyik, örménymagyarok
vagyunk, háromszáz éve honosak Magyarhonban."
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******
Keresztes Zoltán

Az erdélyi örmény KERESZTESEK családfája 
IV. rész

Megjegyzendő, hogy a másik örmény városban, "Az erzsébetvárosi örmény családok 1708-
ban kezdődő anyakönyvi jegyzetei" szerint is élt már az 1700-as évek elején Keresztes nevű
család. (Ávédik Lukács: Erzsébetváros monográfiája).
Az előbb említett  Keresztes Antal,  aki Szamosújváron született,  Gyergyóditróba került  (ki
tudja hogyan?), és ott vezette oltárhoz Miklós Rózát. Népes családjuk lett. Tekintsük meg az
1885-ben készült képet.  (Lapunk augusztusi számában, a 25. oldalon - a szerk.)  Mint már
megírtam, a középen ülő nő Keresztes Antalné született Miklós Róza, körülötte pedig kilenc
gyermeke. Ettől a képtől lesz immár élővé minden, valóságos, tapintható, kézzelfogható - a
legendából élő valóság: élet.


